

LA OPINION

DIARIO LIBERAL - CONSERVADOR

Santa Cruz de Tenerife, Lunes 30 de Agosto de 1897.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración de este Diario y en la imprenta del mismo, San Francisco, 32.

Dirijase toda la correspondencia al Administrador de *La Opinión*, San Francisco, 32, imprenta.

Teléfono número 11

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

[PAGO ADELANTADO]

En esta Capital, resto de la Provincia y Península española, an mes. 1'50 Ptas.

En Ultramar y Extranjero, un semestre. 10

Número suelto, 10 céntimos. Número atrasado, 15.

Anuncios, comunicados y remitidos, á precios convencionales.

Revista extranjera

Nada de verdadera importancia nos comunica nuestra agencia por lo que se refiere al estado de la política extranjera, que según parece, ha entrado en un periodo de relativa calma y tranquilidad.

El trágico drama de Santa Agueda, ha despertado la atención de la Europa entera, y esto habrá contribuido quizá, á que no se conceda tanta importancia á ciertos hechos, que, aunque á nosotros poco ó nada nos afectan, en cambio pueden llegar á ejercer cierta influencia, en las relaciones existentes en los demás Estados del continente.

Por lo que respecta á Turquía, creemos que la situación continúa siendo la misma, en los que se refiere á sus relaciones con Grecia.

Después de las dilaciones más ó menos fundadas ó aparentes, del ministro de Negocios Extranjeros de la Sublime Puerta, encaminadas todas ellas á demorar en lo posible la evacuación de la Tesalia por las tropas turcas, ha venido según parece un periodo de tranquilidad relativa, sin que haya llegado á nosotros noticia de que se realizara dicha evacuación. Por tanto, la Grecia, que tan dura lección recibiera en sus contiendas con los turcos, aunque se entregó en brazos de la Triple, creyendo con esto que su salvación era un hecho, solo ha visto con profundo dolor que la diplomacia de estas potencias ha resultado inútil para ella, pues ningún resultado positivo ha visto de la misma y en cambio ve con espanto, que los turcos dominan en su territorio y que si ha de verse libre de ellos, no será sino á costa de grandes sacrificios pecuniarios, con los que no puede su ya exhausto tesoro.

Lucida ha quedado la diplomacia de las grandes potencias en sus gestiones con la turca!

En cuanto á Italia, también ha tenido su parte trágica, pues el encuentro ocurrido entre el Príncipe de Orleans y el conde de Turin, ha tenido graves consecuencias para ambos.

Apreciaciones que en honor á la verdad, no estaban desprovistas de fundamento y que fueron hechas por el primero, respecto al ejército de Italia, de operaciones en la Abisinia, han sido el pretexto para un lance personal entre estos, que terminó con graves heridas para ambos contendientes y que tal vez á estas horas hayan tenido un funesto desenlace.

Francia también ha jugado su papel en este periodo pero á diferencia de Italia ha predominado, en lo que á esta potencia afecta, la nota pacífica.

Queriendo estrechar más y más los lazos y relaciones existentes entre esta República y la Rusia, al fin se ha convertido en un hecho el proyectado viaje de M. Félix Faure al Imperio del Czar, el cual, correspondiendo á la hospitalidad que Francia le dispensara en su último viaje, ha recibido al Presidente de la República con los brazos abiertos y dispuesto como si dijéramos á echar la casa por la ventana.

¡Milagros del progreso y del adelanto que ochenta años antes hubieran parecido un absurdo!

El general Woodford Embajador de los Estados Unidos en España, ha tratado, (obrando sin duda por inspiraciones de su Gobierno) de explorar el ánimo de los distintos jefes de Estado en Europa con objeto de adoptar una base con arreglo á la cual pueda proceder su Nación, en lo que se refiere á la intervención de esta en los asuntos de la gran Antilla.

Aunque no comprendemos en virtud de que derecho pretende la República norteamericana inmiscuirse en asuntos que en nada le interesan, es lo cierto,

que se propone intervenir en la política y guerra antillana bajo el pretexto de la terminación de ésta y de que cese tan anómala situación.

Al explorar el ánimo de las distintas potencias propónese el gobierno yankee averiguar si puede contar con el apoyo, si quiera sea moral de las Naciones Europeas, y si en el caso de un conflicto, permanecerán neutrales los demás Estados.

Inglaterra y Francia, han respondido á las insinuaciones del Embajador Woodford, de un modo que sin duda á debido dejarle pocas esperanzas de arreglo, puesto que procediendo con dignidad y teniendo en cuenta las amistosas relaciones que existen con nuestra patria, se han negado en absoluto á tratar de semejante asunto.

Así lo ha comprendido el Embajador y sin duda lo ha manifestado á su Gobierno, puesto que este le ha dado la orden de no insistir sobre el asunto y al mismo tiempo le ha indicado, que, mientras duren las actuales circunstancias, suspenda toda otra ingerencia en lo que á España se refiera.

Inglaterra también ha desempeñado su papel en esta situación y por cierto que no todo le ha sido favorable.

Las tribus del Indostan, han creído oportuno rebelarse contra la soberanía de la gran Nación, y ninguna manera creyeran que era mejor de comenzar las hostilidades, que, atacando y destruyendo las avanzadas de los destacamentos británicos y poniendo en grave aprieto al Gabinete inglés, que se ha visto obligado á enviar refuerzos considerables á las tropas que forman las guarniciones de aquella colonia, que en un plazo más ó menos largo se emanciparán de la Metrópoli.

La suerte en los encuentros ha sido varia, pero al fin según parece se inclinó á favor de los ingleses que consiguieron derrotar las fuerzas rebeldes, pero según nos comunica el telégrafo, el triunfo ha sido efímero, pues si son ciertas las noticias llegadas últimamente, parece que se ha librado un sangriento combate en el que los ingleses no han salido muy bien librados pues han dejado en el campo más de 300 soldados teniendo que pasar de la ofensiva á la defensiva y retirarse ante sus adversarios.

Creemos sin embargo, que el movimiento de los indígenas será dominado, pero no más que por el momento, pues dado el fanatismo y la ferocidad de aquellas tribus, no es aventurado suponer que tarde ó temprano volverá á reproducirse y tal vez el éxito corone entonces sus esfuerzos.

El Gobierno inglés conociéndolo así, ha querido prevenirse con tiempo y ha decidido enviar nuevos refuerzos al ejército que allí se encuentra y prepara además otros medios de represión para el caso de que el levantamiento tome mayores proporciones, en lo cual creemos que obra muy cuerdamente, pues no se le ha ocultado la gravedad de las circunstancias, toda vez que estas rebeliones, que se repiten con demasiada frecuencia, tarde ó temprano acabarán con la soberanía de la gran Bretaña, soberanía que ya se encuentra algo quebrantada en aquellas regiones.

ASESINATO DEL SR. CÁNOVAS

Desde Santa Agueda á Zumárraga

Empieza á disolverse el gentío que habiase reunido en los alrededores de la estación, y en esta, y aprovecho momentos de relativa calma para completar las noticias referentes al viaje desde Santa Agueda y á lo ocurrido aquí.

No hay palabras con qué encarecer las fatigas que el viaje ha causado, á consecuencia del horrible calor y del polvo denso que se levantaba en la carretera al paso de la comitiva.

Para que el coche-estufa subiera la Cuesta de Descarga hubo necesidad de que algunos bueyes auxiliaran á los caballos que tiraban de la fúnebre carroza.

El alto que antes hizo en Mondragón obedeció principalmente á la conveniencia de que descansaran un poco las tropas, que iban materialmente cubiertas de polvo y sofocadas por el calor.

Poco después de salir la comitiva del balneario uniéronse á ella los representantes de la Diputación, los diputados Sres. Gurrea y Gandarias, el Sr. Chavarri (D. Benigno) y un representante de la Sociedad *La Viscaya*, Sr. Zacañondegui, portador de una corona dedicada «Al protector del trabajo nacional».

En Mondragón el clero de la villa cantó un responso.

En Vergara esperaban el alcalde, D. Julio Retaveitia, varios concejales de aquel Municipio, el secretario del Ayuntamiento y el Sr. Lili, ex-presidente de la Diputación provincial de Guipúzcoa.

También allí cantó el clero otro responso solemne.

La concurrencia que aguardaba aquí la llegada de la comitiva era verdaderamente enorme.

En ella figuraban el alcalde, varios concejales, el vicario y el juez. Hizo los honores al cadáver una sección de miqueletes.

El error de creer que habían cumplido con tan triste misión varios diputados á Cortes, cuyos nombres han sido transmitidos ya, originóse, sin duda, en que pensaban hacerlo, desistiendo al fin por ruegos de la Sra. de Cánovas, que manifestó su deseo de que fueran miqueletes los que se encargaran de la traslación, y en que dichos señores llevaron después las cintas que pendían del féretro.

Llevó, igualmente, una de éstas el Sr. Morlesin (D. Juan), diputado á Cortes también.

El dolor de la viuda

El intenso dolor que sufre la viuda es cada vez más agudo y desesperado.

Es imposible ver á la ilustre dama sin sentir en el acto profundísima emoción.

Durante la noche pasada abrazóse al féretro con frecuencia, sin hacer caso de las exhortaciones que le dirigian cuantas personas le rodeaban.

—¡No, no está muerto!—exclamaba á voces.—¡Si es imposible! ¿No ven ustedes que respira?

Al salir de Santa Agueda dijo, dirigiéndose á un grupo formado por varias personas importantes y en el que se hallaba el ministro de Ultramar:

—Supongo que ninguno de ustedes pedirá el indulto del reo. ¿Verdad que no?

En el camino sufrió varios accidentes de carácter nervioso, en los que fué auxiliada por el doctor de la Real cámara, marqués del Busto.

De cuando en cuando gritaba con voz desgarradora:

—¡Que se lo lleven! ¡Por Dios! ¡Que se lo lleven!

Una vez aquí, y ya colocado el féretro en el coche-salón, donde van también el Sr. Elduayen, la señora de Osma, el duque de Sotomayor, D. Juan Morlesin y la doncella de la señora de Cánovas, la inconsolable viuda arrodillóse junto al féretro.

Cuando iba á arrancar el tren dijo: —Encomienden á Dios el alma de mi esposo. Su vida fué una serie de sacrificios en aras de la patria.

A cuantos ruegos le hacen para que calme un poco su terrible angustia contesta:

—Dios me da fuerzas para todo. Es lo único que en este mundo me queda, y lo único que ya he menester. Y espero en Dios que no me abandonará...

En Alsasua

Aguardaban aquí el conde de Guen-

dulain y el gobernador civil de Navarra, entre otras personas distinguidas, y el alcalde y concejales del Ayuntamiento.

El conde de Guendulain habló con la señora de Cánovas, á la que iba consolando con sentidas frases el P. Argüelles.

Depositóse en el féretro una corona, homenaje de Navarra.

En Vitoria

Aquí esperaban numerosas comisiones oficiales, el gobernador civil y el militar, el alcalde, el presidente de la Diputación, el de la Audiencia, etc., etc.; representación brillante del partido conservador, el señor Vázquez Queipo, el marqués de Casa-Pacheco y los Sres. Urquijo, Abreu y Esteban.

También aguardaba el obispo de esta diócesis, que subió al coche en que va el féretro, no bien se detuvo el tren, y habló en seguida con la Sra. de Cánovas, á la que acompañaba hasta Burgos.

Bendijo el cadáver y oró ante él. Se han depositado sobre el féretro coronas del gobernador, la Diputación, el alcalde, el Ayuntamiento, el comité conservador y el Sr. Vázquez Queipo, y otra del ministro del Brasil.

El Sr. Da Cunha, que se encuentra aquí pasando el verano, hallábase también en la estación.

Una banda de música saludó la llegada del tren con los acordes de la Marcha Real.

Varias distinguidas damas dieron el pésame á la señora de Cánovas, en nombre de todas las señoras de Vitoria.

La respetable viuda agradeció mucho esta sentida manifestación.

Al arrancar el tren diéronse vivas á España y mueras á los anarquistas, que fueron unánimemente contestados. El general Vivar ha quedado aquí.

Cánovas y Castelar

Durante la comida en Zumárraga tuvo el honor de hablar un rato con el Sr. Castelar.

Dijome el ilustre orador que cuando recobre la serenidad de que hoy carece escribirá un detenido estudio acerca de la vida y hechos de Cánovas.

También habló sobre el asesino, manifestándose que no le ha querido verlo por la repulsión que le inspiró.

En Miranda

El andén de la estación veíase ocupado por inmenso gentío.

En él figuraban el gobernador civil de Logroño, Sr. Guillén; el marqués de Terán; el coronel Sr. Osma, pariente de la señora de Cánovas; el alcalde y concejales; el delegado de Hacienda de la provincia y los diputados á Cortes señores marqués de Casa-Torre y Alvarado, que habían llegado poco antes, procedente de Bilbao.

También hallábanse en la estación el clero de la ciudad, que cantó un solemne responso, y una sección de la Guardia civil, que tributó al cadáver los honores debidos.

Llegó el tren á las seis. La ilustre viuda, que ha sufrido en el trayecto desde Zumárraga á esta estación tres fuertes ataques de nervios, bajó al andén del brazo del Sr. Osma, y seguida por los Sres. Elduayen y gobernador de Logroño.

Fuó objeto entonces de una expresiva manifestación de duelo.

En un comedor particular, preparado al efecto, tomó, á duras penas, una taza de té.

A las seis y media emprendió nuevamente su marcha el expreso.

En Burgos

Ha bajado á la estación para aguardar el paso del tren fúnebre, el arzobispo, el capitán general, Sr. Agusti; los generales González Tablas, Cruz, Carerras y Aragón; el conde de Esteban Co-

llantes, el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el alcalde, muchos diputados provinciales y concejales, representantes de la Audiencia, Instituto, cabildo catedral, oficinas de Ingenieros, comité conservador, cuerpos de la guarnición y Escuela Normal.

El público era numerosísimo. Sobre el féretro depositáronse tres coronas: una del Conde de Esteban Collantes, otra del partido conservador de esta ciudad y otra de los conservadores de Briviesca.

El conde de Esteban Collantes no acompaña el cadáver del que fué su ilustre jefe hasta esa corte, porque una de sus hijas se halla enferma, de cuidado, aquí.

En Briviesca hallábanse el obispo de Salamanca, que ofreció á la ilustre viuda, en términos, muy sentidos, el testimonio de su pésame, comisiones oficiales y el clero parroquial.

Soldados con antorchas alumbraban aquí la estación y sus alrededores.

La manifestación de duelo tributada por Burgos no ha podido ser más elocuente ni más sentida.

El general Salas va acompañando el cadáver desde esta ciudad hasta Valladolid.

(Continuará)

Servicio telegráfico

(DE NUESTRA AGENCIA)

Madrid 28—6'40 t.

Asegúrase que en Barna, ha sido interceptada por la policía una carta dirigida á Angiolillo, asesino del señor Cánovas, en la que se le anunciaba que sería vengado.

En la misma carta se afirmaba que con este objeto, se llevaría á cabo un atentado contra una altísima personalidad española, luego se dirigirían contra Sagasta y seguidamente contra otras importantes personalidades.

Madrid 28—7 t.

Comunican telegráficamente que en la ciudad de Nueva York, merced á las advertencias del Sr. Dupuy de Lome, vigilase con interés al vapor *Dauntless*, por si se abriga el propósito de emplearlo en nuevas expediciones filibusteras.

El Gobierno ha declarado que no es exacta la noticia del complot tramado contra el Sr. Duque de Arcos, embajador de España en Méjico y si que solo es cierto el que se le hayan enviado anónimos más ó menos amenazadores.

Madrid 28—9 n.

El señor ministro de Estado Duque de Tetuán, ha asegurado que M. Woodford nuevo embajador de los Estados Unidos en España presentará sus credenciales en San Sebastián sin ceremonial de ningún género.

Asegúrase que los coroneles que forman la guarnición de Madrid se han ofrecido incondicionalmente al Sr. Azcárraga.

Madrid 28—10 n.

Ha llegado á Bilbao el Sr. D. Emilio Castelar.

Continúa mostrándose apenadísimo por la muerte del ilustre Sr. Cánovas del Castillo y se muestra sumamente reservado respecto á la situación actual.

Manifiestan telegráficamente que las tropas leales al Gobierno de la República del Uruguay, han derrotado com-

pletamente á los rebeldes, causándole numerosas bajas.

El Sr. Linares Rivas, ha marchado á los baños de Cestona.

Madrid 28—10'30 n.

El Gobierno de la Nación, ha desmentido la noticia que ha circulado respecto á los proyectos de los anarquistas en el *meeting* celebrado en Londres y que ya hemos comunicado en otro telegrama anterior.

La prensa de Nueva York muéstrase sumamente agitada, publicando violentos artículos contra el senador M. Sherman pidiendo su dimisión.

Madrid 28—11'50 n.

Háblase de agitación entre los carlistas de la frontera y de las provincias levantinas.

Dúdase de que sea cierta semejante noticia.

BOLSA

Deuda perpetua 4 por 100 interior, á 64'70.

Id. id. exterior, á 81'00.

Id. amortizable, á 79'00.

Billetes hipotecarios de Cuba, (1886), á 96'50.

Acciones del Banco de España, á 415'00.

CAMBIOS

Londres, vista, á 32'94 por £.

París, vista, á 30'90 por 100 P.

Madrid 28—11'50 n.

Asegúrase que el hijo de D. Jaime de Borbón se ha encontrado durante estos últimos días en la Península.

Dicese también que ha asistido á una reunión que hace algunos días tuvo lugar en Hendaya entre ciertas caracterizadas personalidades carlistas.

Madrid 29—10'30 n.

El general Salcedo por encargo del general Pando ha celebrado una entrevista con el Sr. Sagasta, guardándose gran reserva respecto á lo acordado en la misma.

El Sr. Azcárraga, Presidente del Consejo de Ministros, ha conseguido retiren sus dimisiones los Sres. Vizconde de Irueste y Morlesin.

El Sr. Linares Rivas ha llegado á los baños de Cestona.

Madrid 29—10'40 n.

Comunican telegráficamente, que se están llevando á cabo en Londres grandes preparativos, para equipar una expedición que marcha en auxilio de las tropas inglesas, que se encuentran gravemente comprometidas en la India, y castigar á los rebeldes.

Circulan rumores de que en el próximo Consejo de ministros que se celebre, surgirá algo imprevisto, que pondrá en grave aprieto al general Azcárraga.

Madrid 29—11 n.

Ha llegado á Cádiz el acorazado *Cristóbal Colón*.

Afirmáse que el autor del complot, fraguado en Méjico, contra el Embajador de España, y que abortó según nos comunica el telegráfico, había estado detenido en Barcelona no hace mucho tiempo, de donde se le espulsó últimamente marchando entonces con dirección á Veracruz.

Madrid 29—11'50 n.

En el Consejo de Ministros quedará lugar mañana, se tratará de determinar la fecha en que deben publicarse las reformas acordadas respecto al archipiélago filipino.

En cuanto á la implantación de las mismas, en la isla de Cuba, es creencia general el que convendría apresurarla en lo posible.

Madrid 29—12 n.

Según despachos telegráficos llegados últimamente de la capital de Francia, parece que sigue reinando allí gran entusiasmo y se llevan á cabo grandes preparativos y festejos para recibir al Presidente de la República, de regreso del Imperio Ruso.

Se cree que llegará el martes. El gobierno y comisiones de todo género marchan á esperarlo á Dunkerque.

Reina gran entusiasmo en toda la República con este motivo.

Tomaseti.

(Queda prohibida, conforme á la Ley, la reproducción de los telegramas que anteceden.)

CRÓNICA

Según verán nuestros lectores en la sección telegráfica correspondiente, aparecen los cambios sobre Londres con 32'94 pues si bien es cierto que en el despacho que nos envía nuestra agencia, figuran con 31'94, hemos creído que la primera fórmula debe ser la verdadera, puesto que los cambios sobre París no han experimentado alteración notable.

Hacemos sin embargo esta advertencia, para que el público enterado de la cuestión proceda convenientemente.

Nuestro apreciable compañero *Diario de Tenerife* inserta en su número del sábado último, un suelto en el que, haciendo referencia al telegrama que publicamos relativo á las 109.000 pesetas para obras de fortificación en Tenerife, dice que la expresada cantidad había sido ya consignada y que lo que ahora se habrá hecho es librarla.

Estamos de completo acuerdo con el estimado colega respecto á este punto, pero también es cierto que nuestro corresponsal en Madrid nos ha comunicado esa noticia en los mismos términos en que la hemos publicado, puesto que dice, «destinándose 109.000 pesetas para fortificaciones Senerife.»

No hubo pues, ni error, ni mala interpretación por nuestra parte, toda vez que nos limitamos á copiar íntegro, el telegrama en cuestión.

El viernes llegó en el vapor *Cádiz* el capitán de infantería D. José M.^a Expósito, procedente de la campaña de Cuba, el cual ha solicitado su retiro para esta isla.

También llegó procedente de igual punto el segundo teniente de la misma arma, D. Francisco Plaza.

El capitán de voluntarios movilizados de Matanzas, D. Juan Urquía y Redecilla, recientemente llegado á Cádiz procedente de la Isla de Cuba, llegará en breve á esta Capital donde se propone fijar su residencia.

La acertada medida de regar las calles de la población con agua del mar, en la forma en que hoy se hace, está mereciendo aplausos del vecindario, si bien creemos, para completarla, debería hacerse extensivo el riego á otras calles, tanto ó más necesitadas que las del centro de la población, que hasta ahora han sido las favorecidas.

Nos referimos á algunas del barrio del Cabo tales como las del Humo, Murralla 2.^a y otras donde sería muy conveniente el riego alguna que otra vez.

Leemos en nuestro colega *El Liberal de Tenerife*:

«Nueva línea.—Los Sres. Elder Dempster y C.^a, del comercio de esta plaza, en su

deseo de proporcionar al de esta isla las mayores facilidades posibles para el transporte de sus cargas, han gestionado y obtenido de Liverpool, que añada á las líneas de sus vapores «Paquetes ingleses» una nueva, que saliendo del referido puerto los miércoles primeros de cada mes, lleguen directos á éste de Santa Cruz de Tenerife, prosiguiendo á la Costa Sur de Africa y haciendo las escalas de Fernando Póo y Loanda y tocando de nuevo en nuestro puerto á su regreso.»

Según nos han indicado desde el domingo y en todos los días festivos siguientes, habrá misa de 12 en la Parroquia de San Francisco.

Consideramos oportuno llamar la atención de nuestros lectores y muy especialmente de los aficionados al ciclismo, hacia el edicto de la alcaldía de esta Capital que insertamos en otro lugar del presente número, el cual, como se verá, dicta reglas muy interesantes para los que batan el *record* por nuestras calles, tanto de día como de noche.

Según nos dice nuestro corresponsal de Arico, se hacen grandes preparativos y en su consecuencia promete estar muy animada la fiesta que se celebrará el día 8 del próximo mes de Septiembre en aquel pueblo, en honor de la Santísima Virgen de las Mercedes de Abona.

Por la mañana, en la solemne función religiosa, predicará el Vble. Beneficiado de la Catedral, D. José Mora y Berúff; habrán además fuegos artificiales, paseos y otras diversiones públicas y contribuirá con sus tocatas al mejor lucimiento de los festejos, una banda de música.

Nuestro querido amigo D. Manuel Valencia, acaba de pasar por el dolor de perder á su pequeño hijo Jaime.

Le enviamos nuestro más sentido pésame.

Leemos en nuestro apreciable colega *La Voz de Icod*:

«Resolución.—Por la Excm. Audiencia del Territorio se ha dictado auto de sobreseimiento libre en las causas que por supuestos delitos electorales se seguían á virtud de denuncias contra nuestros queridos amigos don Luis Beltrán del Alamo y Esteves, don José Díaz Quevedo, don José Amaro y contra los individuos de la mesa del colegio Ayuntamiento de esta Villa.

Al dar cuenta de tan justa resolución, cúmplenos enviar á estos amigos nuestra más cordial enhorabuena.»

Nosotros también se la enviamos muy sincera á nuestros amigos y correligionarios.

Momentos antes de entrar en prensa nuestro número de hoy, se declaró un incendio en la parte alta de la casa número 13 de la calle de Santa Rita esquina á la de las Flores, que si bien al principio tomó alarmantes proporciones, pudo ser dominado enseguida sin que ocurriera ningún accidente personal ni que las pérdidas materiales fuesen de consideración.

Como siempre, se hizo notar la falta de agua, pues de haber estado ese elemento al iniciarse el incendio éste hubiera podido sofocarse con más prontitud.

En el lugar del siniestro vimos desde los primeros momentos, al Gobernador civil, Gobernador militar interino, dotación del cañonero *Eulalia* que prestó grandes servicios, fuerzas de infantería y artillería, demás autoridades así civiles como militares, el teniente Alcalde Sr. Caprario, que no cesó de dictar acertadas medidas para la extinción del fuego y nuestro pueblo, de quien no tenemos nada que decir porque es el mismo que en estos casos sabe siempre cumplir con su deber.

El sábado por la tarde regresó de Río de Oro el cañonero *Eulalia*.

Hasta el día de la salida, no ocurría ninguna novedad en dicha factoría.

Mañana, martes, se celebrará en la ermita de San Telmo la festividad de Nuestra Señora del Buenviaje; predicará en la función el padre Alegre, y por la noche el padre Forcadá.

El Registrador de la propiedad del partido judicial de la Orotava, D. Augusto Hernández, ha sido trasladado al registro de la ciudad de San Germán, isla de Puerto Rico.

